附件1

需求书
一、项目概况

项目名称：珠海市斗门区白藤街道办事处2025年度公务用车定点加油服务项目。

（一）年度实际金额不超过现场商定预算金额。本次遴选将确定1家供应商，供应商应严格按照国家、行业、地方有关标准和规范执行，为遴选单位做好相关服务工作。

★本次提供产品为非进口产品（进口产品指通过中国海关报关验放进入中国境内且产自关境外的产品）。

（二）供应商提供的油品来源合法。

（三）服务期限：自合同签订之日起生效，合同期为一年或至预算金额使用完毕，以先到时间为准。

（四）★供应商须承诺所提供的油品：

1.0#柴油：符合GB19147-2016《车用柴油》。

2.92#汽油：符合GB17930-2016《车用汽油》。

3.95#汽油：符合GB17930-2016《车用汽油》。

二、基本要求

（一）本次定点加油服务的对象为珠海市斗门区白藤街道办事处权属范围的车辆，供应商在白藤街道辖区范围内至少要有一个加油站点，并保证珠海市内有不少于20个加油站点。供应商须按照遴选单位提供的车辆资料及要求办理加油IC卡（一车一卡）。IC卡按遴选单位资料要求设置限油品限油量，凭密码加油，并配合遴选单位做好车辆加油监督管理。

（二）不论何种情况，能保证24小时内遴选单位的公务车辆进入加油站加油，均能受到良好的加油服务。

（三）供应商每月需提供实际使用油料汇总情况明细表（即：每台车辆的加油明细及汇总金额）供遴选单位和供应商双方确认，待双方核对一致并盖章确认。所有加油操作人员能文明用语，礼貌对待车辆驾驶员。

（四）认真做好对加油员的监督，保证油卡仅用于遴选单位公务车辆加油，杜绝公卡私用、套取现金和购买商品等现象发生。

（五）不因用户车辆的多少而采取不同的态度。

（六）供应商提供的油品数量必须保证每天都能满足遴选单位的需求，特别是油品紧缺时也要力争保证遴选单位每天的正常需要（在同等条件下优先提供加油服务）。结算金额以实际供货的数量为准，在合同期内遴选单位实际使用的结算金额少于预算金额的，不视为遴选单位违约。

（七）供应商未经遴选单位同意，不得将业务转让给其他人或者单位，如发生转包或分包，将按合同违约条款，终止合同，并报监管部门处理，由此引起的一切后果，由供应商承担。

（八）供应商需在响应文件中提供储备能力、送货能力（油品运输、装卸、油料计算等方案）、货物紧缺时的供应保障措施、服务方案（质保期限长短、内容、服务响应时间等）。

★（九）遴选单位必须承诺采取切实措施保证油品供应: 除不可抗力事件外(不可抗力包括:火灾、地震、台风、大面积停油等自身不能预见或不能避免或不能克服的客观情况:上述情况以相关部门出具的报案或书面证明为准) ，不论市场如何波动，保证不断油、不停供。

★（十）终止协议: 供应商如有下列情况之一出现，遴选单位有权单方面终止协议，情节严重的，遴选单位有权提交珠海市市场监督管理部门依法依规进行处理:

1.履行合同期间，违反法律法规、行业规范要求被有关部门查处的，或被行业主管部门取消油站经营资格的。

2.没有按照招投标文件承诺实施价格优惠的。

3.所供油品掺杂使假、质量不合格的。

4.计量用具不符合国家有关标准，短斤少两的。

5.不服从遴选单位的管理制度和监督检查的。

6.未按车属单位要求提供加油数据的。

（十一）供应商必须严格履行以下服务承诺，供应商如第一次出现不遵守下述服务承诺的违约行为，珠海市斗门区白藤街道办事处将向供应商提出警告；若违约行为情节严重的或违约行为出现二次或二次以上的，则珠海市斗门区白藤街道办事处有权单方面终止本协议。

1.自觉遵守报名时的保供承诺。

2.合作供应商油站应将所有报名服务承诺张贴在加油站的明显位置，自觉接受相关主管部门、车属单位及社会各界的监督检查。

3.严格执行凭卡对车号、对油号加油的管理制度。使用油卡加油时，加油站要核对车牌号码与卡上所印的车牌号码是否一致，核对加油卡规定的油号加油，对不一致拒绝加油。

4.油卡只限于持卡人加油使用，不为持卡人用加油卡购置其它物品，不向持卡人支付现金。

5.未经车属单位同意，合作供应商油站不得擅自在成品油中另行加入添加剂。

三、油品质量值要求

（一）供应商提供的油品必须符合国家标准化管理委员会公布的GB11122-2006《柴油机油》、GB17930-2016《车用汽油》的要求，必须符合国家行业生产及经营标准，各项技术指标必须完全符合国家有关质量检测、环保标准及产品出厂标准，所经销的油品必须是全部从符合国家规定的进货渠道采购，禁止掺杂作假，以次充好，有完整的进货手续。油品质量为车用国六标准,达到不低于车用国六标准的各项要求。

（二）遴选单位有权对合作供应商所供应油品不定期不限次抽检。若经相关部门鉴定确立存在问题时（以国家或者地方政府指定检测部门抽检油站油品检验结果为基准），鉴定费用由合作供应商支付，并由合作供应商承担责任，赔偿损失。

四、计价方式

（1）报价采用结算率，报价上限为100%，超过上限的作无效报价处理，且该结算率必须为固定数值，不接受区间报价（如80%-90%）。服务期内合作供应商提供的汽油、柴油价格，按照P0×中标结算率进行结算。P0为国家发改委公布的零售挂牌价与油站的零售价进行比较，价格低者确定为P0。合作供应商在进行调整油价之前，应将调整油价通知提供给遴选单位，调整后价格按政府批文日期执行。

（2）报名供应商承诺保证在确认合作后履行合同期间优惠折扣不变。

五、结算方式

（一）合作协议合同生效后，遴选单位付款充值加油卡，合作供应商收到款项后按遴选单位提供的加盖公章的车辆清单办理IC卡充值。

（二）每月1号起7个工作日内，合作供应商根据上月实际消费金额提供加油清单(附详细加油明细清单) 给遴选单位，遴选单位核对加油次数和金额等信息无误后，遴选单位盖章确认。

（三）合作供应商按照遴选单位提供的车辆资料及要求办理加油卡，使用加油卡为遴选单位车辆加油。加油卡由合作供应商按遴选单位要求设置，并配合做好一车一卡的车辆加油监督管理。

（四）合同执行完毕后，按照实际情况进行结算，多退少补。

说明：上述付费时间均指遴选单位向财政部门递交付款申请的时间。因遴选单位使用的是财政资金，遴选单位在前款规定的付款时间为向政府支付部门提出办理财政支付申请手续的时间（不含政府财政支付部门审核的时间），在规定时间内提出支付申请手续后即视为遴选单位已经按期支付，合作供应商不能以此为理由进行索赔。

六、验收要求

合作供应商提供的油品必须符合国家标准要求，必须符合国家行业生产及经营标准，各项技术指标必须完全符合国家有关质量检测、环保标准及产品出厂标准。

备注：★1.报名供应商提供给遴选单位加油的加油站应全部属于同一加油站品牌(例如:中国石油、中国石化、中海油、中油BP等)。


